

习近平在俄罗斯媒体发表署名文章 踔厉前行,开启中俄友好合作、共同发展新篇章

新华社北京3月20日电 3月20日,在赴莫斯科对俄罗斯联邦进行国事访问之际,国家主席习近平在《俄罗斯报》和俄新社网站发表题为《踔厉前行,开启中俄友好合作、共同发展新篇章》的署名文章。文章全文如下:

踔厉前行,开启中俄友好合作、共同发展新篇章 中华人民共和国主席 习近平

应普京总统邀请,我即将对俄罗斯联邦进行国事访问。

10年前,我当选中国国家主席后,俄罗斯是我访问的第一个国家。10年来,我8次到访俄罗斯,每次都乘兴而来,满载而归,同普京总统一道开启了中俄关系新篇章。

中俄两国互为最大邻国和全面战略协作伙伴,同为世界主要大国和联合国安理会常任理事国。两国都奉行独立自主的外交政策,都将中俄关系置于本国外交优先方向。

中俄关系发展有着清晰的历史逻辑和强大的内生动力。10年来,双方各领域合作得到长足发展,阔步迈入新时代。(下转2版)

新时代 新征程 新伟业 深入学习贯彻2023年全国两会精神

来渝65年,从生根发芽到枝繁叶茂—— 中冶赛迪将与重庆书写更多精彩故事



「轻链」数字化全过程工程咨询平台进行持续优化提升。(资料图片) 记者 张锦辉 摄/视觉重庆

【开栏的话】

央企是国民经济的重要支柱,重庆和央企有深厚的历史渊源。如今,中央在渝企业已有400多家,有力支持了重庆基础设施建设、产业转型升级、创新驱动发展、内陆开放高地建设、生态文明建设和民生事业发展,央地合作取得丰硕成果,为重庆发展作出了突出贡献。

3月14日,全国两会刚刚结束,央地携手合作落实成渝地区双城经济圈建设国家战略共建设现代化新重庆座谈会在北京举行,标志着央企和重庆合作翻开了新的一页。重庆与央企优势叠加,将开展更高层次、更宽领域、更深层次的合作,形成更多具有引领性、标志性、共赢性成果,携手打造新时代央地合作新样板。即日起,重庆日报推出“央企在重庆”全媒体系列报道,讲述央地合作的重庆故事,展示助力双城经济圈建设和重庆高质量发展的“央企力量”。敬请关注。

央企在重庆 ①

□本报首席记者 杨敏

3月19日下午,风和日丽,阳光洒在长江上,倒映出闪烁的光。

渝中区滨江路,改造后的珊瑚公园迎来许多市民。他们带来野餐垫、天幕等露营装备,在宽阔的大草坪上静享周末。

上新的珊瑚公园,出自中冶赛迪工程技术股份有限公司(简称“中冶赛迪”)之手,以“重庆直轄、新城变迁”为主题,还原了重庆地图及题刻、活化城市舞台空间等景观亮点,如今已成为市民打卡休闲的好去处。

“我们刚进入重庆时,主要业务是承担钢铁设计任务。如今,我们在推动重庆城市更新中,参与了不少重大基础设施项目建设。”中冶赛迪集团党委书记、董事长肖学文说。

变化,折射的是成长。

“从在重庆生根发芽,到如今枝繁叶茂,我们和重庆有说不完的故事。”肖学文说,3月14日,“央地携手合作落实成渝地区双城经济圈建设国家战略共建设现代化新重庆座谈会”在北京举行,作为一家在渝发展65年的央企,中冶赛迪将积极贯彻落实会议精神,和重庆一起书写更多精彩故事。

以“技术积累”带动重庆城市建设

中冶赛迪与重庆结缘,要追溯到

1958年。

为响应国家号召参与三线建设,一支800人的钢铁设计团队,从鞍山来到重庆,成立了中冶赛迪的前身“重庆黑色冶金设计院”。

当时,这家单位仅有钢铁设计一项业务,服务对象包括重钢、攀钢、武钢、宝钢等全国多家钢厂。

在为国家重点钢铁基地服务的大量实践中,中冶赛迪积累了丰富的工程技术经验,并逐步将工业领域积累的技术能力延伸到城市建设领域,很快就在业内闯出了名气。

肖学文说,直轄后的重庆,城市建设发展迅速,其中,中冶赛迪承接了很多急难险重的任务。

比如,修建轨道交通2号线时,重庆委托中冶赛迪担任工程监理。当时,国内单轨技术并不成熟。作为首吃螃蟹者,中冶赛迪方面找了大量日本单轨技术书籍、资料,并逐一翻译,然后将这些内容与重庆地形情况集合起来,再

与相关单位一起比对、论证,最终形成了一套轨道交通工程标准。

此举,不仅让轨道交通2号线的监理工作顺利完成,也为重庆形成完善的轨道交通技术标准打下坚实基础。

重庆人民大礼堂大修工程,也是中冶赛迪服务重庆城市建设的“代表作”。2006年初,因岁月磨蚀,安全隐患显现,重庆启动了人民大礼堂大修工程,并把该项任务交给了中冶赛迪。中冶赛迪建筑设计研究院总建筑师陈健回忆说,大修工程要求极高,为了确保万无一失,仅数据建模就用了3个多月时间。

(下转2版)



央企在重庆
扫一扫
就看到

车间数和就业数何以“双第一” ——对奉节就业帮扶车间创建的调查

□本报记者 顾安 实习生 李金倩

3月16日,奉节县康乐、鹤峰、安坪等乡镇的就业帮扶车间里,一片忙碌景象。

今年政府工作报告提出,社会政策要兜牢民生底线。就业是最大的民生,也是巩固拓展脱贫攻坚成果的一大举措。当前,就业帮扶车间是让困难群众在家门口实现高质量就业的重要途径和载体。重庆日报记者梳理发现,目前

全市共有538个就业帮扶车间,带动就业近1.1万人,其中奉节的就业帮扶车间达到102个,带动就业4500人,均为全市最高。

在千方百计稳定和扩大就业的背景下,奉节的探索具有典型意义。

筑巢引凤 锁定车间创办主体

促进农民增收,是“三农”工作的中

心任务,就业是一个关键抓手。以奉节县为例,该县百余万人口中,劳动力约有35万人,每年劳务收入上百亿元,是群众增收的重要支撑。

那么,在巩固拓展脱贫攻坚成果,接续全面推进乡村振兴的背景下,应怎样扩大就业容量,提升就业质量?

“外出务工规模要稳住,但还有一部分群体因各种原因无法外出,怎样让其稳定就业,这是我们思考的问题。”奉

节县人社局就业促进科科长张永祥坦言,“当时县里结合沿海产业转移、本县有不少在外创业成功的人士等情况,确定了回引优秀在外创业者的思路和方案,早早锁定了就业帮扶车间的创建主体。”

要让这些已经在沿海等地扎下根的奉节人回乡创业,感情牌固然要打,但更重要的是政策扶持必须跟上。

2021年,奉节连续印发4个相关文件,把回乡创业的优惠政策进行了细化。这些政策覆盖财政扶持、金融服务、用工保障、降低物流成本等,力度不小。

有外部的产业转移支撑,有内部的政策优惠吸引,一批在外打拼小有成就的奉节人纷纷返乡创业。(下转2版)

重马燃情回归 3万跑友畅快比拼

本报讯(记者 赵迎昭)3月19日,2023重庆马拉松在长江之畔的南滨路和巴滨路举行,来自20个国家和地区的3万名跑友畅快开跑。

经历2021年、2022年的暂别后,重马终于在2023年春天盛大归来。在6小时15分钟的比赛过程中,赛场上演一幕幕感人故事,张扬着重庆的自信与风采。

冲过终点线后,马拉松运动员李波先是匍匐在地,后又仰面而泣。李波是重庆人,今年29岁,第四次征战重马。此次,他以2小时13分20秒获得男子组第六成绩,并刷新了PB(Personal Best,个人最好成绩)。当天,重马终点上演的这一幕,感动了无数人。网友评价:“重庆的骄傲,了不起的重庆崽儿。”

经过激烈角逐,来自肯尼亚的选手以2小时11分55秒的成绩夺得马拉松男子组冠军,马拉松女子组冠军则由埃塞俄比亚选手获得,成绩为2小时26分。(下转2版)

(相关报道见7版)



3月19日,南岸区南滨路,2023重庆马拉松在海棠烟雨公园鸣枪开跑。

首席记者 龙帆 摄/视觉重庆

中共中央办公厅印发 关于在全党大兴调查研究的工作方案

新华社北京3月19日电 近日,中共中央办公厅印发了《关于在全党大兴调查研究的工作方案》,并发出通知,要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

《关于在全党大兴调查研究的工作方案》全文如下。

为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,全面贯彻党的二十大精神,党中央决定,在全党大兴调查研究,作为在全党开展的主题教育的重要内容,推动全面建设社会主义现代化国家开好局起好步。现制定如下工作方案。

一、重要意义

调查研究是我们党的传家宝。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视调查研究工作,习近平总书记强调指出,调查研究是谋事之基、成事之道,没有调查就没有发言权,没有调查就没有决策权;正确的决策离不开调查研究,正确的贯彻落实同样也离不开调查研究;调查研究是获得真知灼见的源头活水,是做好工作的基本功;要在全党大兴调查研究之风。习近平总书记这些重要指示,深刻阐明了调查研究的极端重要性,为全党大兴调查研究,做好各项工作提供了根本遵循。

当前,我国发展面临新的战略机遇、新的战略任务、新的战略阶段、新的战略要求、新的战略环境。世界百年未有之大变局加速演进,不确定、难预料因素增多,国内改革发展稳定面临不少深层次矛盾,绕不过,各种风险挑战、困难问题比以往更加严峻复杂,迫切需要通过调查研究把握事物的本质和规律,找到破解难题的办法和路径。在全党大兴调查研究,是深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、感悟这一重要思想真理力量和实践伟力的必然要求,是深刻领悟“两个确立”的决定性意义、坚决做到“两个维护”的具体实践,是应对新时代新征程前进路上的风浪考验、推进中国式现代化的有力举措,是时刻保持解决大党独有难题的清醒和坚定、回答“六个如何始终”的现实需要,是转变工作作风、密切联系群众、提高履职本领、强化责任担当的有效途径。

二、总体要求

在全党大兴调查研究,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,紧紧围绕党的理论和路线方针政策、党中央重大决策部署的贯彻执行,大力弘扬党的光荣传统和优良作风,突出问题导向和目标导向,促进广大党员、干部特别是领导干部带头深入调查研究,不断深化对党的创新理论的认识和把握,善于运用党的创新理论研究新情况、解决新问题、总结新经验、探索新规律,扑下身子干实事、谋实招、求实效,使调查研究工作同中心工作和决策需要紧密结合起来,更好为科学决策服务,为提高党的执政能力和领导水平服务,为完成新时代新征程的使命任务服务。

在全党大兴调查研究,必须坚持党的群众路线,从群众中来、到群众中去,增进同人民群众的感情,真诚倾听群众呼声、真实反映群众愿望、真情关心群众疾苦,自觉向群众学习、向实践学习,从人民的创造性实践中获得正确认识,把党的正确主张变为群众的自觉行动。必须坚持实事求是,坚守党性原则,一切从实际出发,理论联系实际,听真话、察实情,坚持真理、修正错误,有一是一、有二是二,既报喜又报忧,不唯书、不唯上、只唯实。必须坚持问题导向,增强问题意识,敢于正视问题、善于发现问题,以解决问题为根本目的,真正把情况摸清、把问题找准、把对策提实,不断提出真正解决问题的新思路新办法。必须坚持攻坚克难,发扬斗争精神,增强斗争本领,勇于涉险滩、破难题,知难而进、迎难而上,把调查研究成果转化为推进工作、战胜困难的实际成效。必须坚持系统观念,深入实际、深入基层、深入群众调查了解情况,把握好全局和局部、当前和长远、宏观和微观、主要矛盾和次要矛盾、特殊和一般的关系,前瞻性思考、全局性谋划、整体性推进党和国家各项事业。

三、调研内容

在全党大兴调查研究,要紧紧围绕全面贯彻落实党的二十大精神、推动高质量发展,直奔问题去,实行问题大梳理、难题大排查,着力打通贯彻执行中的堵点淤点难点。各级党委(党组)要立足职能职责,围绕做好事关全局的战略性调研、破解复杂难题的对策性调研、新时代新情况的前瞻性调研、重大工作项目的跟踪性调研、典型案例的解剖式调研、推动落实的督查式调研,突出重点、直击要害,结合实际确定调研内容。主要是12个方面。(下转3版)

3版刊登

云阳打造“兴云赛道”亮经验、晒成绩、展风采,激发组织新形态、干部好状态——
赛马比拼 赛出乡村发展新动力

5版刊登

一次“非常”放流背后的生态保护推力
——重庆长江生态检察官制度下的跨部门跨区域组合拳

6版刊登

2022“发现重庆之美”颁奖典礼举行